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#EpanoEloundaExperiment2023 
Πείραμα2: ΧΡΩΣΤΗΡΕΣ 

  
Το δεύτερο πείραμα πολιτισμού της ΒΙΒΛΙΟΘΗΚΗΣ "Μανώλης Φουντουλάκης" στην 
Επάνω Ελούντα ολοκληρώθηκε την Κυριακή 30 Ιουλίου 2023 και πιστεύουμε ότι 
άφησε το στίγμα του στο χωριό και στους ανθρώπους του. Διέσχισε τα σοκάκια, άνοιξε 
κλειστά σπίτια, παλιά καφενεία και μαγαζιά φιλοξενώντας την ομαδική αναδρομική 
έκθεση ζωγραφικής με τίτλο: 
 

«ΧΡΩΣΤΗΡΕΣ- ΤΡΕΙΣ ΝΤΟΠΙΟΙ ΖΩΓΡΑΦΟΙ». 
  
Θεματική της έκθεσης ήταν η Ελούντα, τα πρόσωπά της, οι δρόμοι της και οι γύρω 
περιοχές της. Εκτέθηκαν έργα τριών καλλιτεχνών με διαφορετικούς συσχετισμούς και 
οπτικές του τόπου:  
-του Νίκου Φιλιππάκη στο παλιό παντοπωλείο του Μπροκοδημήτρη. 
-του Αλέξανδρου Μαυρικάκη στον παλιό καφενέ του «Κλητήρα»,  
-του Barry (Βασίλη) Preston, στη μόνιμη έκθεση της Γκαλερί του στη γειτονιά του 
Αφέντη Χριστού. 
  
Περπατήσαμε από της Μαλαματής στην είσοδο του χωριού ως την γκαλερί των 
Πρέστον, ανοίξαμε το παλιό παντοπωλείο του Μπροκοδημήτρη, που ευγενικά μας 
παραχώρησε ο Βαγγέλης Στ. Μαυρικάκης, ξαναμπήκαμε στον καφενέ του Κλητήρα 
που μας παραχώρησαν παιδιά και εγγόνια των Νίκου και Άννας Σφυράκη. 
Ευχαριστούμε όλους  θερμά. 
Τα περισσότερα έργα της έκθεσης παρουσιάστηκαν διασκορπισμένα σε αυτά τα 

χαρακτηριστικά τοπόσημα και τους δρόμους του χωριού, προσκαλώντας τον 
επισκέπτη να τα ανακαλύψει σταδιακά είτε ακολουθώντας τις ξεναγήσεις είτε 
σκανάροντας τον QRcode που έβρισκε έξω από κάθε στάση του. 
Ιδιαίτερες ευχαριστίες και πολλά εύγε στον ακαταπόνητο αδελφό του δημιουργού, 
Ματθαίο Φιλιππάκη, άξιο θεματοφύλακα του συνολικού έργου του Νίκου.   
Ευγνωμονούμε τη Μαίρη Κηρυκάκη για το καθάρισμα και τη βοήθειά της στο άνοιγμα 
του «Κλητήρα», τις κυρίες της Επάνω Ελούντας, αλλά και όλες τις Υφάντριες του 
Προοδευτικού Συλλόγου για τα ωραία καθημερινά κεράσματα. 
Πολύ υποχρεωμένοι στο υπέροχο ζεύγος Άννας και Βασίλη Πρέστον, αφοσιωμένους 
δημιουργούς  της ομώνυμης γκαλερί που παραμένει και μετά το τέλος της έκθεσης, 
όπως τόσα χρόνια τώρα, ανοιχτή στο κοινό κάθε πρωί 9-13.00. 
 
Όλοι μαζί -επισκέπτες, εθελοντές, παλιοί και νέοι κάτοικοι- έδωσαν ζωή σε έναν τόπο 
με ιστορία, μνήμες και παραδόσεις που αποζητάει το ενδιαφέρον και την προστασία 
μας. 
Το project EpanoEloundaExperiment2023 μπορεί να κράτησε μόνο τρεις ημέρες, 
όμως έριξε το σπόρο του. Στο χέρι όλων μας είναι αυτός ο σπόρος να καρπίσει! 
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